

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



20
июля
1984 г.

XXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“
(МОСКВА) (МИНСК)

Заканчивается первая половина XXVI чемпионата СССР по футболу, 25 июля пустые квадраты турнирной таблицы у большинства команд будут заполнены. А в этот же день в Горьком матчем экс-чемпионов страны — спартаковцев Москвы с местными футбольистами «Волги» начнется второй этап соревнований. Он завершится глубокой осенью — 12 ноября двумя заключительными матчами: в Москве динамовцы встретятся с «Кайратом», а в Кишиневе «Молдова» с московским «Спартаком».

Московским любителям футбола в этом сезоне приходится много переживать за своих футболистов. Уже на старте турнира две самые популярные команды столицы «Спартак» и «Динамо» потерпели поражения. «Бело-красные» в Тбилиси (0:1), а «бело-голубые» в Ростове-на-Дону (1:2). С трудом завоевали на нейтральном поле в Ташкенте первое очко торпедовцы в матче с горняками Донецка. Лишь армейцы начали сезон с победы в Кутаиси (1:0).

Однако затем спартаковцы стали наращивать темпы и собирать очки. Вот перечень их последующих календарных встреч: «Торпедо» (Кутаиси) — 3:0, «Нефтяник» — 4:0, «Кайрат» — 1:0, СКА — 1:0, «Волга» — 0:0, «Динамо» (Киев) — 1:1, «Крылья Советов» — 0:1, «Шинник» — 1:0, ЦСКА — 0:1, «Зенит» — 4:0, «Динамо» (Москва) — 1:0, «Шахтер» — 1:1 и «Молдавия» — 2:1.

Зато тернистым оказался путь чемпионов СССР — динамовцев столицы. В одиннадцати последующих матчах (причем в четырех на своем поле) они сумели набрать только 12 очков. Лишь во встречах с «Шахтером», «Молдовой» и динамовцами Тбилиси «бело-голубые» играли по-чемпионски. Их остальные матчи вполне можно отнести к разряду посредственных. А ведь чемпионы не только сумели сохранить свой состав, но и пополнили его воспитанниками школы, которые уже в этом году выступали за молодежную сборную СССР.

Лишь в родном городе приносят огорчения своим болельщикам торпедовцы столицы. В трех матчах в Москве они потеряли четыре очка. В то же время автозаводцы блестящие выступили на полях соперников: десять матчей — шестьнадцать очков, 21 забитый мяч и 7 пропущенных. Если сегодня команда «Торпедо» будет придерживаться сложившейся традиции, то после матча в Ленинграде с «Зенитом» она возможно станет лидером.

Заметно активизировались армейские футболисты. Вторую половину круга они проводят с подъемом. Располагая стойкой защитой, команда ЦСКА с приходом Б. Казакова более агрессивно стала играть в нападении, постепенно растет результативность её форвардов.

Серьезную конкуренцию ведущим московским командам создали ныне футболисты Донецка и Киева, Ростова-на-Дону и Тбилиси. Особенно высокие волевые качества демонстрируют сейчас спортсмены «Шахтера». Их игра напоминает решающие кубковые матчи, в которых горняки дважды за последние три сезона выходили победителями, а в прошлом году уступили кубок лишь в финале. Воспитанники талантливого тренера, заслуженного мастера спорта О. Ошеникова сделали серьезную заявку на место среди призеров нынешнего чемпионата.

Впервые в этом году москвичи увидят сегодня выступление динамовцев Минска, которые в прошлом сезоне были грозой столичных команд. Действительно, в десяти матчах с пятью московскими командами минчане одержали в 1963 г. шесть побед и четыре ничьи. Новый сезон наши гости начали хорошо. В Тбилиси они поделили очки с командой «Шин-

ник» — 1:1. Затем последовали победы в Баку (2:0) и Кутаиси (1:0) и снова ничья в Кишиневе (0:0). Первое поражение динамовцы потерпели в Киеве от своих одноклубников — 0:1. В родной город команда привезла шесть очков, набранных в пяти матчах. У себя дома динамовцы сыграли вничью с горняками (0:0) и заслуженно выиграли у ростовчан (2:0). Однако в следующем матче на своем поле они потерпели жестокое поражение от московских торпедовцев (0:3), за которым последовала ничья в Куйбышеве (0:0) и второе неожиданное поражение в родных пенатах от дебютантов из горьковской «Волги» (0:1). Любители футбола Минска в общем-то были довольны результатами трех последующих матчей динамовцев, свидетелями которых они были. Минчане выиграли у «Кайрата» (1:1) и с одинаковым ничейным счетом — 0:0 сыграли с одноклубниками из Москвы и Тбилиси. Правда, в двух последних матчах минчане имели преимущество, но стойко защищая ворота москвичей Л. Яшин, а Ю. Погальников не сумел с пенальти забить гол тбилисцу С. Котригадзе.

У минчан по сравнению с прошлым годом значительно снизилась результативность. В 13 матчах они провели в ворота соперников всего 7 мячей, причем 4 из них забил игрок сборной СССР Э. Малафеев, 2 — Л. Адамов и 1 — М. Мустыгин. Зато уверенно действуют защитники «Динамо», которые вместе с вратарем пропустили в свои ворота только шесть мячей. Кстати, и «Спартак» пропустил такое же количество мячей. Так что сегодня форвардам обеих команд придется очень много потрудиться, чтобы сломить сопротивление оборонительных линий.

Форварды московского «Спартака» играют более агрессивно. Они забили в 14 матчах 19 мячей, из них — Г. Логофет и Ю. Севидов — по 4, И. Нетто и Н. Посуэло — по 3, Г. Хусаинов — 2, В. Рейнгольд, Ю. Фалин, С. Рожков — по одному.

Начиная с 1945 года, когда минчане стали выступать в классе «А», сегодняшние соперники провели между собой 29 календарных матчей. 20 встреч выиграли москвичи, 5 — минчане и четыре закончились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей 74:28 в пользу спартаковцев. Напомним, что в прошлогоднем сезоне матч первого круга закончился в Москве вничью — 2:2, а в Минске выиграла хозяева — 1:0.

* * *

В то время как участники первой группы приближаются к промежуточному финишу, футболисты второй группы класса «А» начали игры второго круга. В первой подгруппе на место в финальной семерке претендуют сейчас команды «Авангард» (Харьков), «Локомотив» (Челябинск), «Пахтакор», СКА (Новосибирск), «Жальгирис», «Заря» (Луганск), «Даугава» (Рига). В эту семерку могут еще вклиниться футболисты одесского «Черноморца», ленинградского «Динамо» и даже калининской «Волги». Во второй подгруппе бурно идут к финишу спортсмены карагандинского «Шахтера», которые почти настигли армейцев Одессы. В верхней семерке находятся также команды «Локомотива» (Москва), «Уралмаш» (Свердловск), «Локомотив» (Тбилиси), «Карпаты» (Львов) и «Труд» (Воронеж). Не сказали своего последнего слова футболисты запорожского «Металлурга», ереванского «Арарата».

* * *

Завершаются игры первого круга у представителей второго эшелона — футболистов класса «Б». В шести зонах Российской федерации и союзных республик успешно выступают команды: «Звезда» (Серпухов), «Металлург» (Череповец), «Текстильщик» (Иваново) — первая зона; «Звезда» (Пермь), «Знамя труда» (Орехово-Зуево) и СК «Серп и молот» (Москва) — вторая зона; «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Прогресс» (Каменск-Шахтинский) и «Шахтер» (Шахты) — третья зона; «Герек» (Грозный), «Динамо» (Батуми) и «Металлург» (Рустави) — четвертая зона; «Уралец» (Нижний Тагил), «Спартак» (Самарканд) и «Нефтяник» (Ферганы) — пятая зона; СКА (Хабаровск), «Старт» (Ангарск) и «Иртыш» (Омск) — шестая зона.

А. Качалов.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Анатолий Солдатов
3. Валерий Дикарев
4. Иван Варламов
5. Алексей Корнеев
6. Игорь Нетто
7. Немесио Посуэло
8. Юрий Фалин
9. Геннадий Логофет
10. Вячеслав Амбарцумян
11. Галимзян Хусаинов

Капитан — И. Нетто

Ст. тренер — И. Симонян

«ДИНАМО» (Минск)

1. Альберт Денисенко
2. Игорь Ремин
3. Эдуард Зарембо
4. Хуан Усаторре
5. Вениамин Арзамасцев
6. Иван Савостиков
7. Леонард Адамов
8. Иван Мозер
9. Михаил Мустыгин
10. Эдуард Малафеев
11. Юрий Погальников

Капитан — М. Мустыгин

Ст. тренер — А. Севидов

Матч судит судья всесоюзной категории Е. Хярмс (Таллин).

Судьи на линии — судьи республиканской категории Л. Ходосявичус и К. Берета (оба — Каунас).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л183653 от 17.VII-64 г.

Цена 4 коп.

Зак. 751 Тир. 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина